



# 鹤庆县联动监督整治出租屋乱象

## 守护群众“安居梦”

□ 通讯员 崔镜润

“你们的公租房是以谁的名义申请的？在哪儿提交的申请材料？是否经过摇号分配……”近日，鹤庆县纪委监委驻县交通运输局纪检监察组以敲门入户的形式对县城主城区公租房住户进行走访，仔细核对居住人与申请家庭成员是否一致，房屋是否存在转租，是否存在违规分配等问题。

安居乐业是人民美好幸福生活的基础保障。今年以来，鹤庆县纪委监委深入推进“小切口”整治民生领域突出问题“惠民行动”，将群众广泛关注的出租房屋管理不规范、群众纠纷较多问题作为持续整治群众身边腐败和不正当

风的具体抓手，立足“监督的再监督”，重点整治保障房违规分配、违规承租、转租、转借公租房问题背后的履职不力、权力寻租、损公肥私等“微腐败”行为，靶向解决群众身边的急难愁盼问题。

鹤庆县牢固树立“一盘棋”思想，成立云鹤镇出租房屋管理服务工作领导小组，理顺出租房屋管理部门职责分工，相关部门聚焦难点、堵点，合力解决各种问题，形成专项治理工作的强大合力。县纪委监委发挥统筹协调作用，持续压紧压实相关部门监管责任和主要责任，认真履行监督职责，督促相关部门主动担当作为，认真履行职责，强化日常监管，扎实开展出租房屋问

题整治，堵塞公租房管理漏洞，守护群众“安居梦”。

鹤庆县纪委监委联合住建局、县财政局、县消防救援局、县公安局、县城管局、云鹤镇，构建起多方监督、齐抓共管、落地见效的多元监督格局，将监督工作融入日常、做在经常，对公租房审批、使用、管理等情况进行全程监督，发现问题及时整改，切实发挥公租房住房保障作用。同时，县纪委监委紧盯信访举报、网络舆情中涉及公租房相关问题线索，深入摸排核查，对虚构申请材料、违规承租转租等行为，及时督促职能部门进行整改清退，对涉嫌利用公租房从事公租房“诈骗”等违法活动，及时移交公安机关进行处置，坚决整治公租房管

理领域的行业乱象。

今年以来，鹤庆县纪委监委驻县交通运输局纪检监察组通过明察暗访、“体验式”监督、查阅资料等方式，强化对公租房审批、管理等各环节的监督，着力发现程序不规范、安全管理不到位、常态化管理欠缺等作风问题。目前，已开展监督检查8次，提出整改意见3条，公租房管理不规范问题得到有效治理。

“保障性住房实现了需要住房群众的‘安居梦’，关系大民生。”鹤庆县纪委监委相关负责人表示，下一步将持续压实主体责任，落实监督责任，确保推动保障性住房工作高质量发展，提升困难群众的获得感、幸福感和安全感。

鹤庆县人大——

# 发挥监督作用 助推养老服务提质增效

□ 通讯员 赵逢春

“老年人的期盼是什么？”“养老服务现状如何，存在哪些突出问题？”“目前，县、乡（镇）、村三级养老服务设施建设情况怎么样？”……

近期，鹤庆县人大常委会积极回应社会关切，持续把养老服务作为监督重点，组成调研组，深入县中心敬老院及部分乡镇敬老院、日间照料中心、幸福食堂等，实地了解全县养老服务体系建设情况、存在的问题等，推动解决老年群体的急难愁盼问题。

据2020年第七次全国人口普查数据，鹤庆县60岁以上老年人口41771人，占常住人口总数的17.18%。目前，全县共建成区域综合养老服务中心（敬老院）5个、农村居家养老服务中心23个、老年活动中心42个，共有养老床位772张。

县中心敬老院入住率46%，乡镇敬老院入住率低于20%，床位总体利用率低，活动开展少，社会力量参与养老服务程度低。

鹤庆县人大常委会召开会议，对全县养老服务体系建设情况进行审议。在分组审议中，委员和代表们有的放矢，直击热点。针对短板弱项，县人大常委会充分吸纳各方意见，深入分析原因症结，从“不断提高对养老服务体系建设重要性的认识、充分发挥好养老机构的作用、持续强化养老服务体系建设保障水平、积极探索社会化服务模式”等方面提出了针对性强的意见建议。

“县人大常委会将继续做实监督文章，对推进养老服务长效机制建设进行全程监督、跟踪问效，促进养老服务业均衡发展。”鹤庆县人大民侨委负责人表示。

鹤庆县草海镇——

# 1500余亩茭瓜助农增收

□ 通讯员 张珍

眼下，正值茭瓜丰收的季节，鹤庆县草海镇1500余亩茭瓜进入采摘期。走进草海镇的茭瓜种植基地，一片片郁郁葱葱的茭瓜田仿佛绿色的海洋，微风拂过，茭叶摇曳生姿，泛起层层绿浪，一个个饱满鲜嫩的茭瓜挂在翠绿的植株上，散发着诱人的气息。茭瓜田里，随处可见村民们忙碌的身影，他们有的在收割茭瓜，有的在田间管理，脸上洋溢着丰收的喜悦。

茭瓜，素有蔬菜界“水中参”的美誉，翠绿的外衣下包裹着皎洁如玉的身躯，青白嫩滑，十分惹人喜爱。茭瓜营养价值丰富，富含蛋白质、维生素、矿物质等多种营养成分。独特的口感和丰富的营养价值，备受市场青睐。

近年来，草海镇积极践行乡村振兴战略，不断优化农业产业结构，充分发挥当地丰富的水资源和肥沃的土地优势，整合土地资源，引进实力雄厚且

有技术支撑的大理毅恒农业开发有限公司，以“公司+基地+农户”的模式，在彭屯村、母屯村、新民村大力发展茭瓜种植，成功引进四川和江西的早熟品种，提前茭瓜的上市时间，抢占市场先机。通过土地流转，将分散的土地集中起来，进行规模化、集约化种植，极大地提高了土地的利用效率和产出效益。

据草海镇母屯村党总支书记张庆胜介绍，母屯村2023年引进大理毅恒农业开发有限公司，流转460亩土地种植茭瓜，流转期10年，2024年又流转580亩土地种植茭瓜。目前，茭瓜种植达1040亩，每亩流转费1200元。茭瓜种植属于劳动密集型产业，一年可采两季，需要大量的人工进行管护和收割，每亩用工达60人，人均工资每天120元。

草海镇茭瓜种植产业的蓬勃发展，不仅丰富了群众的“菜篮子”，更鼓起了群众的“钱袋子”，让特色蔬菜种植焕发出不一样的致富生机，为农业经济发展注入了新的活力。

# 鹤庆县欢送2024年下半年入伍新兵



本报讯(通讯员 杨雪松 文/图) 9月14日晚，鹤庆县2024年下半年新兵入伍欢送仪式在森林公园运动场

举行。39名义务兵、3名直招军士光荣入伍。鹤庆县委书记段红丽在欢送仪式

上指出，依法服兵役是每个公民应尽的义务，卫国戍边是广大青年的神圣职责。鹤庆，有着光荣的革命传统；

鹤庆人民，有着真挚的爱国情怀。一批又一批优秀的鹤庆儿女踊跃参军入伍，投身国防事业，展现了忠诚于党、报效祖国的高度政治觉悟，为祖国的建设发展、军队的不断壮大、国防的巩固提高作出了突出的贡献。

段红丽希望，入伍新兵要对党忠诚、志存高远，把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我，与时代同步伐、与人民共命运，把满腔的热情转化为报国之志；要爱军精武、苦练本领，发扬鹤庆人民吃苦耐劳、敢闯敢拼、奋勇争先的精神，锤炼过硬作风、苦练战斗本领，争做“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人；要严守纪律、服从指挥，珍惜军人荣誉、严守军队纪律，确保出色完成各项任务；要心系家乡、增光添彩，时刻牢记亲人和家乡人民的重托，安心服役、努力拼搏，以实际行动为祖国争光、为部队、家乡、亲人争光，在军旅舞台上走出青春飞扬的精彩人生。

仪式上，县人武部部长段元吉宣读了入伍命令；新兵代表、新兵家属代表作了发言；县领导喻文科、张林、施磊、龚富贵参加欢送仪式。

# 综合新闻

# 跨越山海，千里守护万家灯火 剑川供电局驰援海南抢修复电



中秋夜，剑川供电局抢修队依旧奋战在文昌市10千伏东路线现场。(摄于9月17日)

□ 通讯员 王和星 文/图

今年第11号超强台风“摩羯”于9月6日先后在海南省文昌市和广东省徐闻县两次登陆，致使当地电力设施受损。面对灾情，南方电网云南大理剑川供电局积极响应号召，千里驰援海南，参与电力抢修工作。

9月11日凌晨，南方电网云南大理剑川供电局快速组建了29名抗灾抢险特勤队，调集应急抢修车辆以及各类抢修设备、器具及保障物资，迅速前往大理供电局集结后向海南出发，紧急驰援。

9月13日，到达海南省文昌市的南方电网云南大理剑川供电局抗灾“摩羯”台风驰援海南抢险复电应急小分队，立即召开动员大会，对作业现场任务进行分配，明确工作要求，确保所有工作任务能够高质量、高效率完成。抢修队员顶着烈日高温，与兄弟单位一道对10千伏东路线进行紧张有序的排查，对查出的倒杆、断线、树障、导线脱落，

瓷瓶断裂等故障40余处，制定了抢修方案，进行了初步的安全处理，恢复受灾线路供电。

9月14日，剑川供电局抢修队对文昌市东路线12台变压器的高低电压线路进行隐患排查。发现村里槟榔树、椰树等成片倒塌，砸断很多的水泥电杆，沿路导线大面积脱落断线。抢修人员采用无人机精细化巡视，针对破损金具及线路断点进行详细定点记录，并进行电杆校正、断线及树障清理等抢修作业，经过抢修，东路线十三队变已初步具备复电条件。

9月15日，剑川供电局抢修队对文昌市东路线东湖村等4台变压器受灾的线路和设备进行抢修。从清晨奋战到皓月当空，历时12小时圆满完成了当天的二十九基电杆校正、断线及树障清理等抢修任务。

9月17日，正值万家团圆中秋节，剑川供电局抢修队依旧奋战在文昌市10千伏东路线现场，经过11个小时奋

战，终于在深夜10点25分，成功将10千伏东路线主干线恢复正常运行，让15台变压器给500余户输送光明。

9月18日，在文昌市东路线东湖村，成片的槟榔树倒地，砸断了电杆，压在电线上，最快最有效的复电方法是将倒地的树尖砍掉，但为了最大限度保护倒地槟榔树，剑川供电局抢修队想到了一个“化简为繁”的办法，决定一点点将线拉出来。大家拉的拉、抬的抬，齐心协力，终于将导线从上百棵树上拉出来，为下一步果农扶正槟榔树创造了条件，受到了果农们的称赞。

“真的太感谢你们了，来这里援助我们用上电了！”“这么热的天，快过来休息一下！听说你们云南气候很凉快，我们很想过来感受一下……”当地群众的称赞，让她队队员们备受鼓舞。目前，南方电网云南大理剑川供电局驰援队仍然奋战在灾区抢修复电第一线，昼夜鏖战，守护万家灯火。

祥云县下庄镇——

# 党的二十届三中全会精神宣讲“声”入人心

□ 通讯员 张春

为全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，切实把全会精神落实到基层，祥云县下庄镇充分整合县镇级宣讲团和包村领导、驻村工作队等力量，实现12个村(社区)党的二十届三中全会精神宣讲全覆盖。

9月11日至12日，祥云县下庄镇宣讲团到祥云县下庄镇开展学习贯彻党的二十届三中全会精神专题宣讲。宣讲报告会上，授课老师对党的二十届三中全会精神进行分段解读，以通俗易懂的方式详细讲解党的二十届三中全会精神内涵和核心要

义，并通过讲述党的百年发展历程及改革发展惠民生的典型案例，以例释理促学，加深参会人员党的二十届三中全会精神的理解，使全会精神入脑入心。

“这样的集中宣讲是一次难得的学习机会，老师讲得很好。作为一名党员干部，我要认真学习、深刻领会全会精神，用全会精神武装自己的头脑，指导自己的行动，在农村的发展和建设中发挥党员先锋模范作用。”下庄镇老张营村的老党员张德生说。

据悉，下庄镇在党的二十届三中全会精神专题宣讲中，充分整合县镇级宣讲团和包村领导、驻村工作队等力量，实现12个村(社区)宣讲全覆盖。截至目

前，已有8个村(社区)开展宣讲，镇村干部、驻村工作队、党员、群众代表共计700余人参加学习。

此外，下庄镇各村(社区)依托“三会一课”、主题党日等活动，通过专题授课、现场教学等方式组织广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学，深刻领会和准确把握全会精神的丰富内涵和精神实质。

下一步，下庄镇将以宣讲活动为契机，把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，不断强化思想领悟和工作方法创新，以积极昂扬的奋斗姿态，持续在党建引领、促民生服务、抓基层治理上展现新作为。



在南涧县2024年“金融教育宣传月”活动中，金融行业工作人员到小湾东镇阿苦底村开展金融知识宣传。(摄于9月11日) 此次南涧县2024年“金融教育宣传月”活动从群众最关心的问题抓起，深入农村地区，从百姓最需要的知识讲起，让金融服务更有温度，推动金融教育宣传触达“最后一公里”。 [通讯员 曹增瑞 尹超 摄影报道]